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-    Τη Βουλή των Ελλήνων
      Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
      Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

-     Βουλευτή:
      κο Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση   με  Α.Π. 3493/13-02-2018

        Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 
Βουλευτής κος Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 
σας ενημερώνουμε τα εξής :  

         Σε εφαρμογή του ν. 4369/2016 (Α’ 33) «Εθνικό Μητρώο Επιτελικών Στελεχών 

Δημόσιας Διοίκησης, βαθμολογική διάρθρωση θέσεων, συστήματα αξιολόγησης, 

προαγωγών και επιλογής προϊσταμένων (διαφάνεια - αξιοκρατία και αποτελεσματικότητα 

της Δημόσιας Διοίκησης) και άλλες διατάξεις», καθώς και των διατάξεων των άρθρων 20 

έως 23 του ν. 4440/2016 (Α΄224) και του π.δ. 81/2017 (Α΄113), το Υπουργείο μας 

προέβη στις 19.1.2018 στην έκδοση εννέα (9) προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

για την πλήρωση: μίας (1) θέσης Διοικητικού Γραμματέα, τεσσάρων (4) θέσεων 

Τομεακών Γραμματέων και τεσσάρων (4) θέσεων Ειδικών Τομεακών Γραμματέων, όπως 

προβλέπονται από το π.δ. 147/2017 (Α΄192) «Οργανισμός του Υπουργείου Οικονομίας 

και Ανάπτυξης».

Συγκεκριμένα, ακολουθήθηκε η διαδικασία όπως ορίζεται στα εδάφια 1 και 2 της παρ. 1 

του άρθρου 6 του ν. 4369/2016 (Α΄33)

Προθεσμία υποβολής των αιτήσεων υποψηφιότητας ορίστηκε η 26η.1.2018 και ώρα 8.00 

π.μ., ενώ η λήξη των υποψηφιοτήτων ορίστηκε  η 21η.2.2018 και ώρα 14.00 μ.μ. Μετά 

το πέρας της υποβολής υποψηφιοτήτων στο ΑΣΕΠ, ο αρμόδιος φορέας επεξεργάστηκε τις 

αιτήσεις των υποψηφίων. Σύμφωνα με την ενημέρωση που είχαμε από τον φορέα στις 

7.3.2018, ανά θέση υποβλήθηκαν οι ακόλουθοι αριθμοί αιτήσεων:

1. Για τη θέση του Διοικητικού Γραμματέα 34.



2. Για τη θέση του Τομεακού Γραμματέα στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας 

Καταναλωτή 52.

3. Για τη θέση του Τομεακού Γραμματέα στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 43.

4. Για τη θέση του Τομεακού Γραμματέα στη Γενική Γραμματεία Στρατηγικών και 

ιδιωτικών Επενδύσεων 28.

5. Για τη θέση του Τομεακού Γραμματέα στη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων 

και ΕΣΠΑ 39.

6. Για τη θέση του Ειδικού Τομεακού Γραμματέα στην Ειδική Γραμματεία Συντονισμού και

Διαχείρισης Προγραμμάτων Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης και Ταμείου

Εσωτερικής Ασφάλειας και Άλλων Πόρων 46.

7. Για τη θέση του Ειδικού Τομεακού Γραμματέα στην Ειδική Γραμματεία ΣΔΙΤ 46.

8. Για τη θέση του Ειδικού Τομεακού Γραμματέα στην Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης

Τομεακών Ε.Π. του Ε.Τ.Π.Α. και Τ.Σ. 37.

9. Για τη θέση του Ειδικού Τομεακού Γραμματέα στην Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης

Τομεακών Ε.Π. του Ε.Κ.Τ. 48.

Λαμβανομένων υπόψη των παραπάνω, γίνεται αντιληπτό ότι για κάθε θέση 

Γραμματέα κατατέθηκε ικανός αριθμός αιτήσεων, τέτοιος που να καθιστά αβάσιμες τις 

αιτιάσεις περί φωτογραφικών προκηρύξεων, διότι τελικώς για όλες τις θέσεις  

συγκεντρώθηκε ένας αριθμός υποψηφίων  αρκετός ώστε να διασφαλίσει όρους 

συναγωνισμού και ένα ευρύ πεδίο επιλογής στο Συμβούλιο το οποίο φέρει την ευθύνη 

της υπόδειξης των επικρατέστερων.

Εξάλλου, αν οι προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος δεν απευθύνονταν με 

γνώμονα τις υπηρεσιακές ανάγκες του Υπουργείου, αλλά την κομματικοποίηση του 

Κράτους όπως την αντιλαμβάνεται και γνωρίζει ο ερωτών βουλευτής, θα περιορίζονταν 

οριζόντια σε έναν ελάχιστο κοινό παρανομαστή προσόντων στον οποίον θα μπορούσε να 

υπαχθεί  ένας αόριστος αριθμός υποψηφίων.

Τέλος, κατά την άποψή μας, το θεσπιζόμενο στο αρ. 10 του ν. 4369/2016 Ειδικό 

Συμβούλιο Επιλογής Διοικήσεων (Ε.Σ.Ε.Δ.) και η σύνθεσή του, παράσχει όλες τις 

αναγκαίες εγγυήσεις αξιοκρατίας,  ευθυκρισίας και εξυπηρέτησης του δημοσίου 

συμφέροντος, δεδομένου ότι   λειτουργεί σε τρία τμήματα καθένα εκ των οποίων είναι 

εννεαμελές και αποτελείται από τρία (3) μέλη του Α.Σ.Ε.Π., που υποδεικνύονται από τον 

Πρόεδρό του, έναν (1) Σύμβουλο ή Πάρεδρο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, που 

υποδεικνύεται από τον Πρόεδρό του, τον Πρόεδρο του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας 

Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) ή ένα (1) μέλος του Επιστημονικού - 

Εκπαιδευτικού Συμβουλίου ή έναν (1) προϊστάμενο Διεύθυνσης Εκπαιδευτικής Μονάδας 

του Ε.Κ.Δ.Δ.Α., που υποδεικνύεται από τον Πρόεδρό του, τον Συνήγορο του Πολίτη ή 

έναν (1) Βοηθό - Συνήγορο που ο Συνήγορος υποδεικνύει, έναν (1) εμπειρογνώμονα που 

ορίζεται από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Μεταρρύθμισης της Δημόσιας Διοίκησης των 



Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α., έναν (1) εμπειρογνώμονα σε θέματα διοίκησης ανθρώπινου 

δυναμικού, που υποδεικνύεται από την Ανώτατη Διοίκηση Ενώσεων Δημοσίων 

Υπαλλήλων (Α.Δ.Ε.Δ.Υ.), και έναν (1) εμπειρογνώμονα, που ορίζεται από τις κεντρικές 

εργοδοτικές οργανώσεις (Σ.Ε.Β., Ε.Σ.Ε.Ε., Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.) με τους νόμιμους αναπληρωτές 

τους. Πρόεδρος του Ε.Σ.Ε.Δ. ορίζεται ένα από τα μέλη του Α.Σ.Ε.Π.

Και πάντως, οφείλουμε να παρατηρήσουμε ότι η έντονη ανησυχία  περί 

αναξιοκρατίας, περί κομματικοποίησης του κράτους και περί εξόφθαλμης ακύρωσης της 

ελπίδας για ένα κράτος που θα υπηρετεί τον πολίτη, θα ήταν πιο πειστική, αν είχε 

εκδηλωθεί σε χρόνο που δεν είχε θεσπιστεί κανένα περιοριστικό πλαίσιο και οι 

κυβερνήσεις διόριζαν τους Γραμματείς με μόνο κριτήριο τις παραταξιακές ανάγκες. 

    
     Ο  Υπουργός

   Ιωάννης Δραγασάκης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ.  Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ


		2018-04-24T11:44:09+0000
	MARIA MINA




